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VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

REPUBBLICA ITALIANA 

Il 14 (quattordici) ottobre 2015 (duemilaquindici). 

In Genova, Via De Marini civico uno, piano venti-

treesimo, alle ore dieci e minuti quarantacinque. 

Davanti a me PAOLO TORRENTE, Notaio in Genova, 

iscritto nel ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di 

Genova e Chiavari, 

è presente 

EDOARDO GARRONE, nato a Genova (GE) il 30 (trenta) 

dicembre 1961 (millenovecentosessantuno), domicilia-

to per la carica in Genova, Via De Marini 1. 

Detto Comparente, della cui identità personale io 

Notaio sono certo, dichiara di agire nella sua qua-

lità di Presidente del Consiglio di Amministrazione 

della società "ERG S.P.A.", con sede in Genova (GE), 

Via De Marini 1, col capitale sociale di Euro 

15.032.000,00 interamente versato, codice fiscale ed 

iscrizione nel Registro delle Imprese di Genova nu-

mero 94040720107, e mi richiede di redigere il ver-

bale delle deliberazioni del Consiglio di Ammini-

strazione della suddetta società. 

Al che aderendo, io Notaio faccio constare quanto 

IMPOSTA DI BOLLO 
ASSOLTA IN MODO 

VIRTUALE 

REGISTRATO 

AGENZIA DELLE ENTRATE 

UFFICIO DI GENOVA 2 

IL 14/10/2015 

N° 10546 

SERIE 1T 

EURO 200,00 



segue: 

assume la presidenza, ai sensi dell'articolo dician-

nove dello statuto sociale, il Comparente, il quale 

constata e dà atto: 

- che la presente riunione è stata regolarmente con-

vocata in questo giorno alle ore dieci e minuti 

trenta ai sensi di legge e di statuto con il seguen-

te  

Ordine del giorno 

1. Progetto di Fusione per incorporazione di ISAB 

Energy S.r.l. in ERG S.p.A.; delibere inerenti e 

conseguenti 

2. [omissis] 

3. [omissis] 

4. [omissis] 

5. [omissis] 

- che sono presenti: 

-- per il Consiglio di Amministrazione, oltre ad es-

so dichiarante, Presidente, i Vice Presidenti Ales-

sandro Garrone e Giovanni Mondini, l'Amministratore 

Delegato Luca Bettonte ed i Consiglieri Massimo Bel-

credi, Mara Anna Rita Caverni, Alessandro Chieffi, 

Barbara Cominelli, Marco Costaguta, Paolo Francesco 

Lanzoni e Silvia Merlo; 

-- per il Collegio Sindacale, il Presidente Mario 



Pacciani ed i Sindaci effettivi Lelio Fornabaio ed 

Elisabetta Barisone; 

- che è collegato in audioconferenza da Londra e 

viene identificato da esso presidente il Consigliere 

Luigi Ferraris. 

Il presidente, constatato quanto sopra e dato atto 

che il Consigliere Luigi Ferraris collegato in au-

dioconferenza può seguire la discussione ed interve-

nire in tempo reale alla trattazione degli argomenti 

affrontati, dichiara la presente riunione validamen-

te costituita ai sensi dello Statuto Sociale e di 

legge ed idonea a deliberare sul primo argomento di 

cui all'ordine del giorno. 

Iniziando la trattazione del primo argomento all'or-

dine del giorno, avente per oggetto la proposta di 

fusione per incorporazione della società "ISAB ENER-

GY S.R.L.", con sede in Genova, nella società "ERG 

S.P.A.", che la controlla perché titolare dell'inte-

ro capitale sociale di detta società, sottoposta al-

la approvazione dell'odierna riunione, il presidente 

comunica che gli obiettivi che si intendono raggiun-

gere attraverso l'operazione sono: 

- la prosecuzione del progetto di riorganizzazione 

aziendale del gruppo ERG denominato “Fast Steering” 

attraverso la creazione di una struttura snella e 



scalabile che possa rispondere con rapidità ed adat-

tabilità alle evoluzioni del business, mantenendo un 

elevato livello di sinergia funzionale; 

- lo snellimento della struttura societaria del 

gruppo ERG, attraverso la riduzione della catena di 

controllo, con conseguenti vantaggi dal punto di vi-

sta organizzativo ed operativo e il risparmio di co-

sti di gestione ed amministrativi. 

Quindi il presidente, ai fini delle deliberazioni 

assumende dal Consiglio di Amministrazione, dichiara 

che: 

A.1) il Consiglio di Amministrazione della società 

in data 6 agosto 2015 ha redatto il progetto di fu-

sione per incorporazione della società "ISAB ENERGY 

S.R.L.", con sede in Genova, nella controllante "ERG 

S.P.A.", portante in allegato il testo dello statuto 

sociale della società incorporante, il quale non su-

birà alcuna modifica per effetto della fusione; 

A.2) il progetto di fusione in parola è stato depo-

sitato ed iscritto nel Registro delle Imprese di Ge-

nova in data 10 agosto 2015 (protocollo numero 

38907); 

A.3) in relazione al disposto dell'articolo 2501 

quater del Codice Civile, il Consiglio di Ammini-

strazione ha redatto ed approvato in data 6 agosto 



2015 una situazione patrimoniale della società "ERG 

S.P.A." al 30 giugno 2015; 

A.4) in data 10 agosto 2015 è stata depositata pres-

so la sede sociale della "ERG S.P.A." la documenta-

zione di cui all'articolo 2501 septies del Codice 

Civile; 

A.5) sono stati osservati i termini e le prescrizio-

ni di cui agli articoli 2501-ter ultimo comma e 

2501-septies del Codice Civile; 

A.6) la società non ha prestiti obbligazionari con-

vertibili in corso; 

A.7) non sono pervenute alla società richieste da 

parte degli azionisti, ai sensi dell'articolo 2505, 

terzo comma, del Codice Civile. 

Quindi il presidente mi consegna: 

- copia del progetto di fusione in parola; 

- copia della suddetta situazione patrimoniale della 

società "ERG S.P.A." al 30 giugno 2015; 

ed io Notaio, senza lettura per dispensa avutane dal 

Comparente, consenzienti i partecipanti alla riunio-

ne, allego detti documenti a questo verbale rispet-

tivamente sotto le lettere "A" e "B", perché ne co-

stituiscano parte integrante e sostanziale. 

Il dott. Mario Pacciani, a nome del Collegio Sinda-

cale, dichiara che il capitale attuale della società 



"ERG S.P.A.", di Euro 15.032.000,00, risulta essere 

stato interamente versato e che la società non si 

trova in una delle situazioni previste dagli artico-

li 2446 e 2447 del Codice Civile. 

Dopo di che il presidente propone che il Consiglio 

di Amministrazione deliberi: 

1) di approvare in ogni sua parte e nel suo comples-

so il progetto di fusione per incorporazione della 

società "ISAB ENERGY S.R.L.", con sede in Genova, 

nella controllante "ERG S.P.A.", quale allegato a 

questo verbale sotto la lettera "A"; 

2) di prendere atto che la fusione si effettuerà me-

diante annullamento dell'unica quota costituente il 

capitale della incorporanda "ISAB ENERGY S.R.L.", 

stante che la stessa è di proprietà della incorpo-

rante "ERG S.P.A."; 

3) di prendere atto che: 

- gli effetti reali della fusione decorreranno, ai 

sensi di quanto previsto dal secondo comma dell'art. 

2504-bis del codice civile, dal giorno in cui avver-

rà l’ultima delle iscrizioni dell'atto di fusione 

presso il Registro delle Imprese di Genova, ove ri-

sultano iscritte le Società; 

- gli effetti contabili e fiscali della fusione de-

correranno, ai sensi di quanto previsto dal terzo 



comma dell'art. 2504-bis del codice civile, dal pri-

mo gennaio duemilaquindici; 

- a partire dalla data di efficacia della fusione, 

"ERG S.P.A." subentrerà in tutti i rapporti giuridi-

ci attivi e passivi facenti capo ad "ISAB ENERGY 

S.R.L."; 

- le operazioni di "ISAB ENERGY S.R.L." saranno im-

putate al bilancio di "ERG S.P.A." a decorrere dal 

primo gennaio duemilaquindici. 

- la fusione avverrà a valori contabili storici e in 

neutralità fiscale in base a quanto previsto 

dall'articolo 172 del Testo Unico delle Imposte sui 

Redditi approvato con D.P.R. n. 917 del 22 dicembre 

1986 (di seguito anche "TUIR"), senza generare quin-

di minusvalenze o plusvalenze fiscalmente rilevanti. 

Le attività e le passività della società incorporan-

da verranno acquisite nel bilancio della società in-

corporante in regime di continuità fiscale ai sensi 

del suddetto art. 172 del TUIR; 

- "ISAB ENERGY S.R.L." ha aderito al consolidato fi-

scale nazionale di "ERG S.P.A." di cui agli art. 117 

e seguenti del D.P.R. 917/1986 per il triennio 

2013/2015 e che le società si avvalgono, per l’anno 

2015, della procedura dell’IVA di Gruppo prevista 

dall’art. 73 del D.P.R. 633/1972; 



4) di prendere atto che per effetto della fusione 

tutte le attività e tutte le passività della società 

"ISAB ENERGY S.R.L." passeranno di diritto alla in-

corporante "ERG S.P.A." la quale assumerà a proprio 

vantaggio e a proprio carico, a norma di legge, di-

ritti ed attività, ragioni ed azioni, passività, ob-

blighi ed impegni tutti della società incorporata; 

5) di prendere atto che non sono previsti trattamen-

ti o vantaggi particolari a favore dei soci e degli 

amministratori delle società che partecipano alla 

fusione; 

6) di delegare ai Vice Presidenti Alessandro Garrone 

e Giovanni Mondini ed all'Amministratore Delegato 

Luca Bettonte, disgiuntamente tra loro, tutti i ne-

cessari poteri: 

- per dar corso, anche a mezzo di procuratore spe-

ciale, alla fusione deliberata e stipulare il rela-

tivo atto, per provvedere ad ogni trasferimento di 

intestazione e voltura di attività, per stipulare 

eventuali atti aggiuntivi e/o di rettifica e per 

compiere qualsiasi pratica occorrente; 

- per apportare al presente verbale le correzioni o 

integrazioni formali che fossero eventualmente ri-

chieste dal Registro delle Imprese in sede di depo-

sito ed iscrizione della presente delibera, ovvero 



proporre eventuali ricorsi e gravami ai sensi degli 

articoli 2189 e 2192 del Codice Civile. 

Dopodiché il Presidente apre la discussione. 

Nessuno chiede di intervenire. 

Il Presidente mette quindi in votazione la soprade-

scritta proposta di deliberazione e fa constare che 

esso Presidente e ciascuno dei consiglieri esprime 

voto favorevole, per cui dichiara che la proposta 

stessa risulta dal Consiglio approvata 

all’unanimità. 

Il presidente fa constare che la sopratrascritta de-

liberazione è stata recepita in ogni sua parte dal 

Consigliere Luigi Ferraris collegato in audioconfe-

renza. 

Essendo le ore undici il presidente dichiara che il 

Consiglio di Amministrazione prosegue i suoi lavori 

per la trattazione, con separata verbalizzazione, 

degli altri argomenti all'ordine del giorno. 

* * * * * 

Ai sensi del Decreto Legislativo 30 giugno 2003 nu-

mero 196 (codice in materia di protezione dei dati 

personali) il Comparente prende atto che il Notaio 

rogante è il "titolare del trattamento dei dati per-

sonali" contenuti nel presente atto (e nella sua do-

cumentazione preparatoria) e che lo stesso, in quan-



to libero professionista iscritto in albi o elenchi 

professionali, è stato autorizzato al loro tratta-

mento, anche in mancanza del consenso del Comparen-

te, con autorizzazione di carattere generale 

dell'Autorità Garante per la protezione dei dati 

personali n. 4/2014 dell'11 dicembre 2014, pubblica-

ta in Gazzetta Ufficiale Serie Generale n. 301 del 

30 dicembre 2014. 

Richiesto, io Notaio, ho redatto questo verbale, del 

quale ho dato lettura al Comparente, presente il 

Consiglio, che lo approva. 

Il presente verbale, dattiloscritto da persona di 

mia fiducia e completato a mano da me Notaio, occupa 

otto facciate intere e parte della nona di tre fo-

gli. 

FIRMATO: EDOARDO GARRONE 

         PAOLO TORRENTE notaio (Sigillo) 

 




























































































